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Warum Arbeitsstunden? 
Jeder Verein lebt vom Ehrenamt. Für die Gewährleistung von besten Bedingungen für das Training von Pferd und 
Reiter und damit unsere Reitsportveranstaltungen überhaupt auf die Beine gestellt werden können, brauchen wir 
euch als Vereinsmitglieder!  
Bitte absolviert daher mindestens 20 Stunden/Jahr für die gemeinnützige Vereinsarbeit in unserem Reitverein (jedes 
Vereinsmitglied ab 14 Jahren). Bitte denkt immer daran: Ihr macht die Arbeitsstunden nicht für irgendwen, sondern in 
erster Linie für euch und für beste Bedingungen auf unserer Reitanlage! Daher bringt euch mit ein! Gern auch mehr 
als „ihr müsst“. Es gibt immer etwas zu tun! 
 

Datum Aufgabe Stunden 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Gesamt:      

Bestätigt durch den Vorstand:  
 

Arbeitsstunden sind nur auf die/den Lebenspartner/in oder auf Familienmitglieder übertragbar. Arbeitsstunden sind nicht auf ein anderes Jahr übertragbar.  
Den vollständigen Nachweis über die Arbeitsstunden bitte an den Vorstand geben oder in den grauen Briefkasten am Eingang der Reitanlage werfen. 

 

Ihr könnt keine 20 Arbeitsstunden ableisten?  
Arbeitsstunden können mit 10 €/Arbeitsstunde auch bezahlt werden. Überweist den entsprechenden Betrag für die 
fehlenden Arbeitsstunden am Ende des Jahres einfach auf unser Bankkonto DE74 8705 0000 3511 0012 92 bei der 
Sparkasse Chemnitz mit dem Verwendungszweck: Arbeitsstunden. Jeder € kommt dem Erhalt der Reitanlage zu Gute!  

Nachweis Arbeitsstunden 
 

Jahr:     ___________ 



 

Reit- und Fahrverein Röhrsdorf e.V. Vorsitzende:     Gerichtsstand:  Im Vereinsregister      Bankverbindung 

Beethovenweg 40 

09247 Chemnitz OT Röhrsdorf 

http://www.reitverein-roehrsdorf.de  

info@reitverein-roehrsdorf.de                       

Caroline Lägel 

Telefon: 0177-6446293 

Stellv. Vorsitzende:  

Nadine Arnold 

Amtsgericht Chemnitz 

Steuernr.:215/140/01003 

 

Chemnitz Nr. 1845 

Finanzamt Chemnitz 

Mitte 

                     

Sparkasse Chemnitz     

IBAN:  DE74 870500003511001292 

BIC:     CHEKDE81XXX 

 

Wie kann ich Arbeitsstunden ableisten? 
 
Es gibt vielfältige Möglichkeiten die Arbeitsstunden während des Jahres abzuleisten. Das muss nicht immer zu 
organisierten Arbeitseinsätzen oder zu unseren Veranstaltungen sein. Viele Tätigkeiten können flexibel erledigt 
werden wie es euch am besten in den Zeitplan passt. 
 

 Ein Auszug der Möglichkeiten zur Ableistung findet ihr hier:  
 

Reitplatz- und Anlagenpflege: 
- Hufschlag auf dem Swing-Ground glatt harken 
- Laub harken (Herbst/Winter) 
- Hindernismaterial streichen/reparieren/erneuern 
- Unkraut jäten auf dem Dressur-Sandplatz (vor allen in den Ecken) 
- Reithalle aufräumen, Bande abkehren, Hindernismaterial von Sand befreien, Werbebanner abwischen, 

Hindernismaterial wieder sortiert auf die Bande räumen, Spiegel putzen (2x jährlich: 1x vor dem 
Dressurturnier, 1x im Herbst) 

- Verschiedene Malerarbeiten 
- Äste im Birkenwäldchen einsammeln 
- Reinigung Sanitäranlagen/Meldestelle/Richterturm/Küche, ÜL-Container und allgemeines Ordnung schaffen 

 

Rund um den Stall & den Reitbetrieb: 
- Misten der Schulpferdeboxen an Feiertagen und während des Urlaubs unserer Stallkraft 
- Unkraut jäten im Gang zwischen Reithalle und Stall  
- Gang zwischen Reithalle und Stall kehren  
- Kehren, harken und Ordnung machen vor dem Stall, um die Paddocks herum und hinter dem Stall  
- Lederzeug der Schulpferde putzen und fetten 
- Spinnweben im Stall entfernen, Fenster putzen 
- Paddocks reinigen (ideal an Sonntagen) 

 

Unterstützung bei den Veranstaltungen/Turnieren: 
- Vorbereitende Tätigkeiten vor den Turnieren – hier bitte den Vorstand bzw. die Turnierleitung ansprechen 
- Vorstarter/Schreiber bei den Prüfungen 
- Helfer/Verkäufer bei der Gastronomie 
- Einweiser am Parkplatz bzw. Einlass am Eingang 

 

Berichterstattung/Marketing: 
- Aktualisierung unserer Homepage, Erstellung von Inhalt, Berichten etc.  
- Schießen von Fotos rund um die Vereinsarbeit, z.B. Veranstaltungen, Reitstunden etc. 
- Verfassung von Artikeln über unseren Verein für z.B. das Röhrsdorfer Blatt & die Sachsens Pferde 

 
Ihr habt besondere Talente die ihr in die Vereinsarbeit einbringen wollt?  

Sprecht den Vorstand oder langjährige Vereinsmitglieder gern an! 
 


